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Вступ. Світовий ринок косметичних засобів (КЗ) у своєму розвитку є 

одним з найбільш прибуткових і сталих. На той час, коли більшість ринків 

товарів і послуг є досить чутливими до економічних змін, що відбуваються в 

світі, обсяги реалізації косметичної продукції залишаються відносно 

стабільними. Це сприяє розвитку косметичної індустрії як у напрямку створення 

нових ліній і традиційних засобів, так і стосовно впровадження інноваційних 

технологій та розробки КЗ нового покоління. 

Наразі великою увагою користуються КЗ, призначені для догляду за 

проблемною шкірою, в тому числі ті, що містять такі активні фармацевтичні 

інгредієнти як кислота саліцилова в різних концентраціях, цинку окис, кислота 

азелаїнова, сірка очищена та ін. Враховуючи сучасні тенденції старіння 

населення та бажання не тільки жінок, а й чоловіків подовжити молодість та 

красу, все більшим попитом на сьогодні користуються КЗ з ефектом «антіейдж», 

зокрема такі, що попереджають появу зморшок і вікових плям, підвищують 

тонус шкіри, покращують її рельєф і колір тощо [1-3]. 

Тому вивчення асортименту КЗ певного ефекту, зокрема таких, що 

реалізуються аптеками, є сучасною вимогою до працівника фармацевтичного 

сектора галузі охорони здоров’я, який безпосередньо здійснює реалізацію та 

інформаційну діяльність щодо застосування лікарських засобів (ЛЗ) та КЗ. 

Мета дослідження. Вивчення ассортименту КЗ, що реалізуються 

аптечними закладами. 

Методи дослідження. У роботі використані методи аналізу та 

узагальнення. 

Основні результати. Сучасні виклики, пов’язані з розвитком 

фармацевтичного сектора галузі охорони здоров’я, вимагають від аптечних 

закладів удосконалення власної діяльності за різними напрямками: в першу 

чергу, приведення у відповідність до стандартів якості належних 

фармацевтичних практик, зокрема належної аптечної практики та належної 

практики зберігання, а також, з метою підвищення конкурентоздатності, 

підвищення якості надання аптечних послуг та розширення асортименту 

продукції, що реалізуються аптечними закладами та їх підрозділами. 

Так, однією з 4-х головних ролей провізора/фармацевта є «Сприяння 

підвищенню ефективності системи медичної допомоги та охорони здоров’я», 

якій притаманні певні функції, зокрема «поширення оціночної інформації про 

лікарські засоби та різні аспекти самодопомоги». Вказана функція передбачає 

певні обов’язки фармацевтичного працівника, в т.ч. «…фармацевт повинен 

допомагати пацієнтам та тим, хто надає їм послуги, отримувати і критично 

аналізувати інформацію для задоволення їх особистих потреб…». В сучасних 
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умовах це є актуальним при реалізації та застосуванні не лише лікарських 

засобів, але й іншої аптечної продукції. 

«Лікарські косметичні засоби, які разом з косметичною сировиною містять 

окремі діючі речовини або їх суміші, що використовуються для профілактики 

та/або лікування захворювань шкіри людини та її придатків, слизової оболонки 

носової і ротової порожнин, статевих органів пацієнта і виробляються у формі 

крему, молочка, олії, маски, бальзаму, гелю, порошку, лосьйону, шампуню, 

помади, екстракту для ванн, антиперспіранту, зубної пасти, еліксиру тощо» 

відповідно до наказу МОЗ від 26.08.2005 р. № 426 підлягали державній реєстрації 

як ЛЗ, що було відмінено наказом МОЗ від 23.07.2015 р. № 460 [4]. 

На сьогодні певні групи аптечного асортименту продукції, яка не є ліками 

(відповідно до Переліку товарів, які мають право придбавати та продавати 

аптечні заклади та їх структурні підрозділи (наказ МОЗ від 06.07.2012 р. № 498), 

вимагають від фармацевтичного працівника обізнаності не лише у питаннях 

власне асортименту. Це стосується, зокрема, групи товарів, які визначені як 

«…косметичні засоби (креми, солі, лосьйони, скраби та інші засоби, які 

виконують гігієнічні, профілактичні та естетичні функції, у тому числі засоби 

для догляду за волоссям: пінки, лаки, муси, маски…». 

Проте, не зважаючи на недосконалість законодавчої бази, коли на 

вітчизняному ринку ліків відбувається реалізація величезного обсягу продукції, 

яка донедавна ще була зареєстрована як ЛЗ, працівник фармацевтичного сектору, 

вирішуючи головне завдання - благополуччя пацієнтів, має надавати повну та 

якісну інформацію відносно будь-якого виду аптечного асортименту. 

Складність вивчення асортименту КЗ полягає, насамперед, в його широті 

та різноманітності. Тому, як інструмент з упорядкування асортименту даного 

виду аптечної продукції, нами обрано класифікацію форм засобів лікувальної 

косметики (ЗЛК), що представлена у чинних нормативних документах (зокрема 

через відсутність деяких форм КЗ у переліку лікарських форм, що включені в 

ДФУ), а також класифікації асортименту КЗ та ЗЛК [2, 3, 5]. 

Матрицю слід формувати у зручному для вивчення вигляді – визначаючи 

«вертикаль видів» та «горизонталь форм» КЗ. Так, заповнюючи «вертикаль видів 

КЗ», приділяюсь увагу таким КЗ, види яких необхідно вивчити й упорядкувати, 

наприклад, є мета вивчити КЗ для корекції недоліків шкіри обличчя (старіння, 

дисхромій, куперозу тощо) або КЗ для корекції патологічних станів волос і шкіри 

волосистої частини голови (проти випадіння або для зміцнення волосся, т.і.) для 

догляду за пошкодженою шкірою (після дерматохірургічних та хірургічних 

втручань). «Горизонталь форм КЗ» також формують відповідно до наявних форм 

КЗ (табл. 1). 

Таким чином формується необхідна матриця, чарунки якої заповнюються 

номенклатурою КЗ із вказівкою відмінних рис чи особливостей. Варіації 

упорядкування залежать від мети вивчення конкретної групи КЗ: відповідно до 

складових, виробників та марок, видів контейнерів, типів шкіри тощо. 

Висновки. Запропоновано матрицю вивчення та упорядкування 

ассортименту КЗ, що реалізуються аптечними закладами. 
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Таблиця 1 

Матриця упорядкування асортименту косметичних засобів 

Форма КЗ 
Крем Гель Лосьйон 

Шам- 

пунь 
Маска Молочко Олія 

Інші 

форми Вид КЗ 
1. КЗ для корекції 

недоліків шкіри 

обличчя: 

        

- старіння         
- дисхромій         
- т.і.         
2. КЗ для корекції пато-

логічних станів волос і 

шкіри волосистої 

частини голови 

        

- проти випадіння 

волосся 
        

- для зміцнення волосся         
- т.і.         
3. КЗ для догляду за 

пошкодженою шкірою 

(після дерматохірур-

гічних та хірургічних 

втручань) 

        

4. Інші види         
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